



ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

Заболела кошка – спасали коров

Один день из жизни областной станции по борьбе с болезнями животных

▶ 2

Охотник должен уметь и дрова пилить

В Южском районе прошел областной День охотника

▶ 4

223 года назад

в Иваново открылась первая школа. Девочек же начали учить только с 1861 года

▶ 3

СОБЫТИЕ

В престольный праздник в Успенском соборе прошла первая торжественная служба. С этого времени он приобрел статус кафедрального собора, то есть стал главным храмом нашей области

Екатерина ЛАРИОНОВА

С раннего утра вчера люди разных возрастов и социального положения спешили в белоснежный храм с золотыми куполами, что на улице Смирнова. Священники, чиновники, депутаты, военные, спасатели и бабушки в светленьких платочках в этот день



● Павел Коньков преподнес Владыке Иосифу сосуды для богослужения.

Торжество православия в новом кафедральном соборе

собрались в одном месте, чтобы отметить праздник Успения Богородицы и увидеть новый кафедральный собор.

«Это для всех нас очень радостное событие. Собор обновлялся у нас на глазах, многие ивановцы жертвовали на его строительство, — с улыбкой говорит ивановка Елена. — Радуется, что храм очень просторный. В нем по-домашнему уютно, светло и спокойно. Ведь место здесь святое, намоленное».

Прихожан не смутило то, что в соборе нет иконостаса, а белые стены и потолок еще ждут кистей художников. Главное, что теперь в большие праздники они смогут приходить сюда на общую молитву, а в будние дни храм будет

открыт почти круглосуточно (службы здесь станут проводиться по монастырскому чину с 7 утра до позднего вечера).

Первую праздничную службу в кафедральном соборе провел митрополит Иваново-Вознесенский и Вичугский Иосиф. Торжество православия выдилось и ощущалось во всем: в радостных лицах прихожан, множестве горящих свечей и лампад, праздничных нарядах духовенства, пении хора.

Владыка Иосиф поблагодарил всех тех, кто помог восстановить Успенский собор, и отметил, что новый храм в большие праздники сможет вместить всех верующих.

Митрополит вручил главе региона Павлу Конькову, при-

существовавшему на службе, патриаршую награду — юбилейную медаль к 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского и образ Пресвятой Богородицы. А Павел Коньков преподнес Владыке сосуды для богослужения.

Глава региона поздравил верующих с праздником Успения Богородицы и открытием нового кафедрального собора. «Надеюсь, что один из красивейших храмов Ивановской области прихожанам придется по душе», — сказал он.

Прихожане действительно остались довольны увиденным. Единственное, что беспокоит людей, это местоположение собора. «До улицы Смирнова добраться очень

сложно, особенно пожилым людям. А из некоторых частей города транспорт сюда не ходит вообще. Хотелось бы, чтобы власти решили этот вопрос», — говорит пожилая прихожанка Надежда.

На территории храма в этот день развернулась полковая кухня. После длинной праздничной службы все желающие смогли подкрепиться гречневой кашей и попить чаю.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Здание храма было заложено 180 лет назад на территории Успенского кладбища, а строился на средства ивановских фабрикантов Николая Шодчина и Космы Бутримова. В 1933 году храм закрыли, кладбище ликвидировали, а на его месте создали сад «Меланжист» с летним кинотеатром и читальней. Успенский храм приспособляли под жилье для рабочих, а с 1950 года в здании церкви разместилась «Ивгорэлектросеть». Лишь в 1998 году здесь удалось открыть Успенский мужской монастырь. С 2007 года началось восстановление внутреннего пространства и внешнего вида храма.

ЭКОНОМИКА

Наш регион подпишет соглашение с Витебской областью

5 сентября Плёс примет около 300 участников IX Международного промышленно-экономического форума «Золотое кольцо». Они приедут сюда со всех концов страны, а также из-за рубежа

Владимир ГЕОРГИЕВ

Пленарное заседание форума, организованного по инициативе правительства Ивановской области при поддержке российского Минпромторга, будет посвящено двум ключевым темам — выработке новых подходов к реализации региональной

промышленной политики и проектному финансированию. Ожидается, что с докладами на форуме выступят представители Центробанка, Минэкономразвития, Минпромторга и Госдумы. На пленарном заседании запланировано выступление первого зампреда комитета Госдумы по промышленной политике Владимира Гутенева, президента Российского союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности Андрея Разбродина, вице-президента немецкой компании Textime Хармута Герлова.

Одна из сессий форума будет посвящена кластерному развитию Ивановской области, а другая — проблемам энергоэффективности при реализации промышленных парков. Запланировано также выступление управляющего партнера турецкой компании Orteksan Lid Берккана Бююккылдиза, который расскажет об опыте организации промышленных парков в Турции.

Обсудить перспективы развития текстильного кластера в Ивановской области съедутся представители федеральных министерств и ведомств, Торгово-промышленной па-

латы, «РОСНАНО», представители российского и зарубежного бизнес-сообщества. Ожидается также участие в форуме посла Таджикистана Имомуддина Сатторов, делегации Витебской области (Белоруссия), губернаторов и вице-губернаторов различных российских регионов, а также представителей органов власти Ивановской области.

В ходе плёского форума будет работать выставка, демонстрирующая промышленный потенциал около 30 предприятий Ивановской области. На ней образцы продукции представят «Автомобиль», «Ивановское текстильное объединение», ХБК «Шуйские ситцы», завод «Электро» и другие.

Как заявил и. о. начальника департамента экономического развития и торговли Михаил Казак, по итогам форума запланировано подписание предварительного протокола о сотрудничестве нашего региона с Витебской областью, с которой у ивановских текстильщиков сложились давние деловые отношения.

Регистрация участников плёского форума уже стартовала на официальном сайте ivforum.ru.



● В Плесе обсуждают перспективы развития текстильного кластера.

Дорогие учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители!

От имени Правительства Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы искренне поздравляем вас с началом нового учебного года! Первое сентября отмечается в нашей стране как большой праздник, близкий всем и каждому независимо от возраста. С Днем знаний связаны самые яркие и добрые воспоминания детства и юности.

В этом году более 700 образовательных учреждений Ивановской области откроют свои двери для учащихся и студентов. Десять тысяч мальчишек и девочек нашего региона впервые сядут за парты, и для них начнется увлекательное путешествие в мир знаний.

Сегодня в Ивановской области созданы необходимые условия для получения качественного образования и развития творческих способностей подрастающего поколения. Школьники ждут обновленные классы, оснащенные современным оборудованием, отремонтированные спортивные залы и игровые площадки.

Новая образовательная среда невозможна без освоения инновационных обучающих технологий. Органы государственной власти региона содействуют внедрению последних достижений педагогической науки в образовательный процесс, созданию комфортных и безопасных условий для получения знаний и всестороннего развития молодых людей. Сегодня электронные дневники и журналы, интерактивные доски стали обыденностью школьной жизни.

Качество образования во многом зависит от профессионализма и творческого потенциала педагогов. В этот день мы выражаем признательность всем им за усердный труд, любовь и преданность избранному делу.

От всей души желаем всем школьникам и студентам, педагогам и родителям здоровья, успехов и прекрасного настроения! Пусть новый учебный год будет интересным и плодотворным, принесет радость открытий и новых достижений!

С праздником!

Временно исполняющий обязанности губернатора Ивановской области Павел КОНЬКОВ

Председатель Ивановской областной Думы Виктор СМЕРНОВ

Дорогие ученики и учителя, преподаватели и студенты! Уважаемые родители, сотрудники школ и вузов!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний и желаю всем работникам образования, педагогам и их ученикам успешного учебного года, уверенности в своих силах, осуществления смелых замыслов и ярких открытий.

Годы, проведенные в стенах школы, училища, колледжа, вуза, обогащают нашу последующую жизнь знаниями, навыками, верными друзьями, умением ценить товарищество и быть благодарным своим учителям.

Педагогов поздравляю особо, ведь для большинства из них работа — не просто обязанность, а призвание, состояние души.

Низкий поклон вам, дорогие учителя и преподаватели, пожелания крепкого здоровья, благополучия и счастья.

В добрый путь!

Член Совета Федерации Владимир БОЧКОВ

Дорогие ученики и студенты!

1 сентября вновь распахнутся двери ивановских школ и вузов, продолжится — а для кого-то и начнется — увлекательный путь в страну знаний. С каждым годом к процессу обучения предъявляется всё больше требований, поскольку в современных условиях требуются высококвалифицированные и высокообразованные специалисты. Но от этого учеба не становится скучнее. Наоборот, технологический прогресс радует новинками и достижениями, которые успешно применяются на уроках и делают их разнообразными и интересными. В этом — заслуга многих учителей, которые совершенствуют методику преподавания и проносят через всю жизнь любовь к ученикам.

Уважаемые учащиеся, студенты и педагоги! В День знаний разрешите пожелать вам крепкого здоровья, удачи на жизненном пути, терпения и упорства в покорении образовательных вершин! Счастья и благополучия!

Член Совета Федерации Валерий ВАСИЛЬЕВ

Уважаемые учащиеся и студенты, педагоги и родители!

От всего сердца поздравляю вас с Днем знаний, с началом нового учебного года! 1 сентября — особенный праздник, это новый этап на пути к знаниям в стремлении стать достойными членами общества и высокопрофессиональными специалистами.

Образование, наука были и остаются для нашего государства одним из главных приоритетов. Народная мудрость гласит: «Знание — сила», и в этом лаконичном высказывании заложена основа развития общества. Ведь будущее страны зависит от того, насколько образованными, грамотными будут ее граждане.

Особенно значимым и торжественным этот день станет для тех, кто впервые переступит порог школы. В Ивановской области первый раз в первый класс пойдут почти десять тысяч детей. Пусть школьные годы станут для вас, ребята, счастливой порой творческого труда и гармоничного духовного, интеллектуального и физического роста. Желаю вам успехов в учебе, радости познания, мудрых наставников. Педагогам и родителям желаю полного взаимопонимания, мудрости и терпения, профессиональных успехов. Доброго пути в страну знаний!

Депутат Государственной думы Валерий ИВАНОВ

АНОНС

За знаниями — марш!

Насколько школы области готовы к новому учебному году



в следующем номере

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

- Хотите поделиться новостью со всей областью?
- Вас мучает проблема, которую вы не можете решить?

Звоните нам в редакцию (4932) 57-42-07

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Наталья НИТКИНА:

«Мы будем продолжать строить детские сады»

В 1990-е годы система дошкольного образования переживала тяжелые времена: закрывались ведомственные садики, воспитателям не платили зарплату, и они массово увольнялись. В итоге к началу 2000-х мы подошли с огромными очередями, крайне низкими зарплатами в этой сфере и большим дефицитом кадров. Все проблемы и ошибки прошлых лет приходится в буквальном смысле расхлебывать сейчас. О том, как это происходит, мы побеседовали с заведующей дошкольным отделом ивановского управления образования Натальей Ниткиной.



Дарья БОБРОВИЦКАЯ

Наталья Альбертовна, майскими указами Владимир Путин поставил цель ликвидировать очереди в детские сады до 2016 года. Иваново справляется с этой задачей?

Задачи, поставленные перед нами этими указами, уже решены. Ведь там шла речь о ликвидации очереди в дошкольные учреждения среди детей 3-7 лет. На сегодняшний день проблем в этой возрастной группе нет. Семья, подавшая заявку в управление образования, в кратчайшие сроки получает путевку. А вот с детьми ясельного возраста мы имеем очередь приблизительно на 1170 человек.

А данную проблему когда удастся решить?

В Иванове, как и в регионе в целом, долгое время не строились дошкольные учреждения. Новые места в детских садах мы создавали за счет выводе помещений каких-то помещений, перераспределения активов. Сегодня, благодаря федеральной программе модернизации дошкольного образования и грамотной политике местных руководителей, мы начали строить новые дошкольные учреждения. В прошлом году появились новые сады в Пограничном тупике (правда, в силу объективных причин заработал он только этим летом), в Московском микрорайоне, был реконструирован сад на Велюжской. В этом году мы введем в эксплуатацию и сады в микрорайоне Новая Ильинка, на улице Окуловой. В следующем году планируем построить и сдать еще два дошкольных учреждения — на улице Рабочей и в микрорайоне Авдотьино. Огромное отделение для дошкольников отстроено на базе школы № 2. Так что, надеюсь, к 2018 году мы полностью ликвидируем очередь во всех возрастных группах.

Насколько я знаю, среди родителей очень востребованы вариативные формы дошкольного образования, когда ребенок приходит в детский сад не на целый день, а на несколько часов...

Действительно, мы создаем группы кратковременного пребывания, где дети находятся около пяти часов. На такие формы охотно идут родители, которые не нуждаются в услугах по присмотру и уходу за их детьми, а хотят, чтобы они были хорошо подготовлены к поступлению в первый класс.

А как сегодня с кадрами? Ведь зарплата воспитателей выросла, причем существенно. Наверное, многие из ранее ушедших педагогов захотели вернуться?

Вы правы. После того как доходы воспитателей увеличились, мы действительно почувствовали перемены. На сегодняшний день зарплата педагога в детском саду составляет порядка 17 300 рублей. Поэтому дефицита в кадрах практически не ощущаем. Судите сами: на данный момент в городе всего лишь 50 вакантных мест воспитателей, тогда как общая их численность составляет 2160 человек. Этим показателем можно гордиться.

А младший персонал? Ведь эта категория работников существенного роста зарплаты не ощущает?

Да, разрыв в доходах между воспитателями и младшим персоналом в садах, к сожалению, увеличился. По последним моим данным, сегодня нянечки получают около 7600 рублей. Здесь мы ощущаем реальный кадровый голод: по городу не хватает приблизительно 200 работников. Но такие проблемы за один день не решаются. Нельзя сразу распустить клубок, который запутывался много лет.

В новом законе «Об образовании», который был принят в прошлом году, отсутствует положение о максимальном размере родительской платы за пребывание ребенка в детском саду. Нужно ли опасаться существенного роста стоимости этой услуги?

Причин для волнений нет. Сейчас, на мой взгляд, плата за детский сад в нашем городе оптимальная — 1400 рублей в месяц. И существенного повышения не ожидается. В других регионах, даже соседних, эта сумма выше. В январе 2015 года, очевидно, будет плановая индексация, но не более чем на 7-8 процентов, в рамках общего роста цен.

Наталья Альбертовна, в последнее время много говорят о введении федерального стандарта дошкольного образования. Что реально изменится для детей и воспитателей?

Это непростая тема. Внедрение стандарта — длительный и нелегкий процесс. Дело в том, что до сих пор нет официально одобренной Министерством образования программы, которая полностью соответствовала бы стандартам. А это значит, что нашим педагогам своими силами приходится перекаивать уже существующие программы под стандарт. Задача не из легких: ведь для этого воспитателям приходится тратить немало времени и сил, а других обязанностей меньше не становится. Но когда всё будет готово, я думаю, занятия с детьми станут более продуктивными, продуманными, а в итоге — более полезными.

31 АВГУСТА — ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА

Они и медведю рану вылечат

Один день из жизни областной станции по борьбе с болезнями животных

В систему ветеринарной службы области входят 12 станций и одна региональная лаборатория. Накануне профессионального праздника, учрежденного недавно Минсельхозом, корреспондент «ИГ» побывал на областной станции в Колянове Ивановского района.

Павел РАЗУВАЕВ

Внедрение техрегламентов отнимает много времени

Тихая улица Садовая. В самом ее конце находится кирпичное двухэтажное здание, где располагается это учреждение. На станции трудятся 25 врачей, а всего вместе с техническими работниками — 45 человек.

Но сегодня здесь, как всегда, немногочисленно. Почти все специалисты — на объектах. Ведь станция обслуживает огромную территорию: всю Кохму, 19 поселений Ивановского и Лжевского районов. Есть клиника в Пограничном переулке областного центра на правых ветучастках. Еще один участок — в Лжевеве, ветпункт — в Новых Горках.

«Мы решаем две задачи, — говорит и. о. начальника ветстанции Григорий Бардюков. — Это профилактика широкого спектра болезней животных и их лечение. И — контроль за реализацией продукции в хозяйствах, на мясоперерабатывающих предприятиях, в торговой сети».

Все руководители и сотрудники областной станции — выпускники ветеринарного факультета ИСХИ-ИГСХА разных лет. Григорий Валентинович закончил его в 1981 году.

Легкой и денежной служба в государственных учреждениях, говорит он, никогда не была; «сегодня, к примеру, кроме обычной рутинной работы занимаемся контролем за внедрением техрегламентов на мясо и мясную продукцию, на молоко и всю

молочку, лицензированием убойных пунктов».

Доброжелательный, улыбчивый главный ветврач станции Сергей Увакин похож на киноактера Сергея Никоненко. Но в отличие от него завален бумажной работой (как же без нее?). Увакин закончил ветфак на год раньше Бардюкова. Стаж в профессии — 34 года. Говорит, что специалисты станции не боятся алузук, любят свою работу и на места «от бумага» выезжают с большим желанием.

Заболела кошка — спасали коров

Результаты налицо: Ивановский и Лжевский районы благополучные по инфекционным заболеваниям животных. К примеру, на днях будет снят карантин по бешенству в деревне Толчково, где 24 июня был найден опасный вирус у свиньи с подворья. Чрезвычайное положение требовало круглосуточной работы. Все сотрудники станции дежурили на постах, участвовали в ликвидации последствий ЧП.

«Это самое памятное событие за десять лет моей службы на станции, — рассказывает эпизоотолог Алексей Мудрин. — Помню, был мороз минус 30, ветер холодный, а мы, надев специальные костюмы, жгли трупы свиней, попадавшие в зону АЧС, проводили дезинфекцию. Поднялись друг друга, но всё равно валились с ног от усталости. Зато всё сделали, как положено».

Это счастье, что в Ивановском районе нет крупного сосредоточения свиней, говорят ветеринары, хрюшки только в



Ветеринарные врачи областной станции в лаборатории.

ках. Ну а про крупные сельхозпредприятия и говорить нечего. Хотя там свои специалисты, мы всё равно контролируем реализуемую продукцию».

С чумой свиней боролся в 30-градусный мороз

Ветеринары до сих пор вспоминают вспышку африканской чумы в деревне Никольское Ивановского района. В конце декабря 2012 года там был найден опасный вирус у свиньи с подворья. Чрезвычайное положение требовало круглосуточной работы. Все сотрудники станции дежурили на постах, участвовали в ликвидации последствий ЧП.

«Это самое памятное событие за десять лет моей службы на станции, — рассказывает эпизоотолог Алексей Мудрин. — Помню, был мороз минус 30, ветер холодный, а мы, надев специальные костюмы, жгли трупы свиней, попадавшие в зону АЧС, проводили дезинфекцию. Поднялись друг друга, но всё равно валились с ног от усталости. Зато всё сделали, как положено».

Это счастье, что в Ивановском районе нет крупного сосредоточения свиней, говорят ветеринары, хрюшки только в

частном секторе. А то бы пришлось утилизировать горы свиных трупов.

Зато в зоне областной ветстанции две птицефабрики, молокозавод «Вертуза», два молочных перерабатывающих цеха, два рыбных, семь небольших мясоперерабатывающих предприятий.

Алексей Мудрин и его коллеги часто выезжают и на проверки состояния сибирезвонных скотомогильников, которых в Ивановском районе четыре.

Из цирка привезли обезьянку

На первом этаже в ветклинике ведет прием легенда областной станции ветврач Михаил Болдырев. Он осматривает симпатичного пса. Мой собеседник в этой профессии с 1976 года.

«Я люблю работать с крупными сельскохозяйственными животными, — говорит Михаил Константинович. — Но лечу всех. Приходилось даже зашивать рану медведю, привезенному из цирка. А моя дочь как-то оперировала цирковую обезьяну».

Марина продолжает династию ветеринаров Болдыревых. Она сегодня живет в Санкт-Петербурге, где тоже много выпускников ветфака

ИГСХА. Кстати, почти у всех моих собеседников дети пошли по стопам родителей. И жены многих тоже закончили ветфак.

В лаборатории, где делают анализы животноводческой продукции, я познакомился с единственным молодым специалистом областной ветстанции. Выпускница ветфака ИГСХА Яна Мисюняйтэ пришла сюда в прошлом году. Экспресс-анализы для нее — дело знакомое. Кроме того, девушка, отмечают коллеги, профессионально ведет прием и лечит больных животных и птиц. Среди них, рассказывает Яна, были не только телата и собаки, но и попугай, куры, хомячки.

Болдырев для Яны — наставник и кумир. Впрочем, она с благодарностью отзывается обо всех коллегах.

В здании областной станции идет ремонт. Это сопровождается легким кавардаком. Вот и обеды с домашними припасами начальники и сотрудники сели в одной из отремонтируемых комнат на первом этаже. Все вместе. Такой ответственной работе дружеские отношения только помогают.

С праздником вас, ветеринарные работники области!

ЭТО ВАЖНО

Женщины вдвое терпимее к «нерусским», чем мужчины

Насколько толерантны жители нашего региона к людям другой веры и национальности? Этот вопрос оказался в центре внимания рабочей группы совета при губернаторе по гармонизации межнациональных отношений.

Владимир БРЮКОВ

С докладом выступила председатель рабочей группы, доцент кафедры социологии Ивановского госуниверситета Татьяна Белова. Она рассказала об итогах исследования межнациональных и межконфессиональных взаимоотношений, проведенного в этом году по заказу Общественной палаты области.

Судя по ответам, наш регион сегодня один из самых толерантных в России. Лишь 7,5% опрошенных указали, что испытывают раздражение или неприязнь к представителям какой-либо национальности, в то время как 40,1% ответили отрицательно. 46,1% респондентов указали, что их чувства зависят от ситуации. Причем сильный пол оказался почти вдове менее толерантен: 10,1% опрошенных мужчин заявили, что испытывают неприязнь к лицам другой национальности. Исследование также выявило, что наибольший процент тех, кто испытывает неприязнь к представи-

телям другой национальности, живет в сельской местности — 11,9%.

В целом межнациональные отношения не воспринимаются абсолютным большинством жителей нашей области как конфликтные. Так, 42,5% всех опрошенных характеризовали их как спокойные, 33,4% — как настороженные, 5,6% — как доброжелательные, и лишь 6% респондентов назвали эти отношения конфликтными. Радеет и тот факт, что 62,7% всех опрошенных сказали, что у них есть друзья среди людей других национальностей.

Татьяна Белова сообщила, что поскольку свыше 90% населения области составляют русские, то полученный социологический срез представляет преимущественно их мнение о характере взаимоотношений с лицами других национальностей. В связи с этим члены рабочей группы, в которую входят представители УМВД, общественных организаций, национальных диаспор, СМИ, высказали пожелание, чтобы следующее социологическое исследование такого рода проводилось на основе выборки, в равной степени представляющей лиц различных национальностей, живущих в области.

В ходе заседания обсуждались и меры по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений в регионе, меры по профилактике конфликтных ситуаций.

ОБЩЕСТВО

Не любишь город, ты — не патриот

На заседании круглого стола по вопросам образования, которое прошло в Иванове 28 августа, темы обсуждали нетривиальные — те, которые обычно не вписываются в формат обычных совещаний. Речь шла о патриотическом воспитании молодежи и повышении престижа педагогической профессии.

Дарья БОБРОВИЦКАЯ

Как подчеркнул глава региона Павел Коньков, в школах должны прививать любовь к малой родине. Ведь человек, который не любит свой город, не может считаться патриотом. К сожалению, этой теме — впрочем, как и патриотическому воспитанию вообще — в последние годы уделялось мало внимания. Но сейчас, в преддверии 70-летия праздника Победы, всё должно измениться. Так, в первую неделю сентября во всех школах пройдут тематические уроки «Моя семья в годы Великой Отечественной войны». В области также продолжится реализация проекта «Путешествие по губернии», в рамках которого дети знакомятся с достопримечательностями малых городов.

Председатель областного профсоюза образования Надежда Москалёва предложила подумать о том, как можно поднять в глазах общества престиж учителя. В тяжёлые 90-е годы, когда со школы фактически сняли воспитательные функции, эта профессия перестала быть уважаемой. Переломить ситуацию будет непросто. Уполномоченный по правам ребенка Татьяна Океанская подняла крайне сложную и болезненную тему о доступности дошкольного образования для детей-инвалидов. Зачастую ребята с ограниченными возможностями не могут посещать детские сады, поскольку коррекционных учреждений не хватает, а в обычных садах не всегда есть условия для пребывания таких детей.

Электростанции снизили выработку электроэнергии и тепла

За 7 месяцев 2014 года электростанции ивановского филиала ОАО «ТГК-6» (управляется КЭС-Холдингом), по оперативным данным, выработали 803,7 миллиона кВт·ч электроэнергии и отпустили 1427,8 тысяч. Кал тепловую энергию. По сравнению с аналогичным периодом 2013 года выработка электроэнергии снизилась на 10%, отпуск тепла уменьшился на 11,5%.

Как отмечают специалисты теплотехнического управления филиала, снижение отпуска тепла обусловлено тем, что прошедший отопительный период не отличался сильными морозами, а уменьшение выработки электрической энергии напрямую связано со снижением отпуска тепла.

КОРОТКО

600 ТЕЙКОВСКИХ РАКЕТЧИКОВ УЖЕ ПРОГОЛОСОВАЛИ

Правом досрочного голосования 27 августа на шести избирательных участках Тейкова воспользовалось более 600 воинов ракетной дивизии. Все они в день выборов губернатора Ивановской области, 14 сентября, будут на боевом дежурстве или в командировках. На досрочных выборах присутствовали наблюдатели от всех партий, выдвинувших своих кандидатов. Нарушений они не выявили.

Павел РАЗУВАЕВ

ФОРМА ДЛЯ ОСУЖДЕННЫХ ТЕПЕРЬ НЕ ТОЛЬКО ЧЕРНАЯ

Ивановские модельеры разработали одежду для осужденных Башкирии. Недавно новые модели демонстрировались в Уфе. Как сообщает ФСИН, форма стала другой по качеству. Если раньше для нательного белья использовались бязь и фланель, то сейчас — трикотаж и трикотаж с начесом. Раньше форма была только черного цвета, сейчас появилась отделка из серой ткани. Создана и зимняя форма.

Анна ПАРЫШЕВА

В ПАМЯТЬ О БЕСЛАНЕ

3 сентября в Иванове пройдет детско-юношеский форум «Против войны, против террора», посвященный 10-й годовщине трагических событий в Беслане. За три дня там погибло более 300 человек (186 из них — дети). В Ивановском Доме национальности состоится молодежный диспут, а на открытой площадке мемориала 98-й гвардейской дивизии ВДВ — митинг, участвовать в котором может каждый.

Надежда ПАВЛОВА

ГАСТАРБАЙТЕР-НАСИЛЬНИК ПРЕДСТАНЕТ ПЕРЕД СУДОМ

В Иванове завершено расследование уголовного дела в отношении 21-летнего гражданина Узбекистана. Как сообщили в региональном СУ СКР, в июне пьяный гастарбайтер у парка Революции 1905 года возле аллеи Героев Революции напал на проходившую мимо женщину. Злоумышленник избил ее и изнасиловал. На данный момент уголовное дело направлено в суд.

Анна ПАРЫШЕВА

ПРИНИМАЮТ ДЕПУТАТЫ ОБЛДУМЫ

2 сентября с 10.00 до 12.00 — Берёзкин Илья Сергеевич, депутат от ИРО партии «Единая Россия», председатель комитета по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.

2 сентября с 14.00 до 16.00 — Нетёсов Владимир Владимирович, депутат от ИРО «ЛДПР», член комитетов по госстроительству и законности, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества. Тел. для справок: 32-70-63.

В ИВАНОВЕ РАЗЫГРАЮТ КУБОК КВН

Под председательством зампреда правительства Андрея Кабанова заседала рабочая группа по подготовке к кубку КВН, который пройдет в облцентре в сентябре. За кубок губернатора будут бороться команды из Ивановской, Владимирской и Ярославской областей. Планируется, что в мероприятии также примет участие команда из Смоленска «Триод и Диод» — чемпион Высшей лиги КВН-2014.

Татьяна КРАСНОВА



ВЫБОРЫ-2014



Пятилетка Петелина 2014–2019

14 сентября выборы губернатора

Поехали!

Материал предоставлен на бесплатной основе кандидатом на должность губернатора Ивановской области Александром Петелиным

СВЯЗЬ ВРЕМЕН

Первая школа в областном центре открылась 223 года назад

О том, как работала система образования в советские годы, многие еще не забыли. А как школьное дело в Иваново-Вознесенске было налажено до революции?

Александр СЕМЕНЕНКО,
кандидат исторических наук

**Яков Гарелин
содержал училище
на 500 рублей в год**

Первая школа в Иваново появилась в 1791 году. Называлась она «школа грамоты» и размещалась как раз на том месте, где сейчас находится Музей первого Совета, открытый 28 мая 1980 года на улице Советской, 29. Школа была учреждена на средства местных жителей при попечительстве владельца села, графа Николая Шереметева. Так что в этом году ивановцы могут отметить 223-летие появления школьного образования в областном центре.

Что касается самой школы, то ее намеревались содержать за счет крестьян. Но дела шли неважно, и уже в начале XIX века школой стал вестись Московский учебный округ, а в 1834 году ее преобразовали в 1-е мужское приходское училище (в нем, например, в 1840-е годы учился знаменитый писатель-народник, этнограф и журналист Филипп Нефёдов (1838–1902), организовавший первую в селе воскресную школу для рабочих и закрытую властями в 1862 году. В советское время здание отдало под жилищные нужды, пока не снесли под строительство музея.

Первые ивановские фабриканты получали сплошь и рядом домашнее образование. Но постепенно их взгляды меняются. Наиболее передовые промышленники начинают понимать пользу системного обучения. В 1847 году Яков Гарелин при своей мануфактуре открывает учи-

лище. Для него был специально нанят двухэтажный дом, так как число записавшихся было достаточно велико — 65 детишек от мала до велика. В год Гарелин отпустил на содержание училища 500 рублей.

В том же году воскресные классы для обучения детей, работавших на фабрике, открыты были будущим первым главой Вознесенского посада Иваном Бабуриным.

В 1868 году начинает работу училище мастеровых и рабочих, ставшее первой профессиональной школой в «Русском Манчестере». Училище в нем пять лет. Наряду с Законом Божьим, арифметикой, русским языком здесь преподавали бухгалтерию, торгово-промышленное законодательство, черчение, историю торговли и промышленности Владимирской губернии. Выпускники получали знания квалифицированных мастеровых и служащих, умевших разбираться и в коммерции, и в технических вопросах на производе. Патронировал этот проект Гарелин. Он, кстати, в своем завещании выделил деньги на открытие в Иваново-Вознесенске школы садоводства, огородничества, технического рисования и лесоводства. Но она в силу ряда обстоятельств так и не открылась.

**Учителя получали
в два раза больше
работчик**

После формирования Иваново-Вознесенска вопрос о развитии образования встал с особой остротой. Уже на излете XIX столетия в городе работало около двух десятков



● В здании 30-й школы до революции располагалась первая в Иваново женская гимназия.

школ различной принадлежности: церковно-приходские, земские, городские, фабричные. К 1914 году в Иваново-Вознесенске насчитывалось 37 начальных школ. Программы и качество знаний в них существенно различались. Обучение было бесплатным. Накануне революции пятая часть городского бюджета уходила на нужды школы. Жалованье учителя в полтора-два раза превышало зарплату рабочего на текстильной фабрике.

Среднее образование в те времена получали в реальном училище или гимназии. Образование в них было платным (30–40 рублей в год). Первое реальное училище в Иваново-Вознесенске открылось в 1873 году. Оно расположилось в специально выстроенном здании на Александровской улице (ныне в нем размещается областной художественный музей). Набор дисциплин был схож с современной школой, но упор делался на

изучение естественных и точных наук. Учились в нем сыновья фабрикантов, торговцев, чиновников, дворян.

В гимназиях же особое внимание уделялось изучению гуманитарных дисциплин, латыни, древнегреческого языка. После окончания мужской гимназии можно было поступать в университет. Мужская гимназия заработала в городе осенью 1909 года.

**Девочек начали
обучать в год отмены
крепостного права**

Женская прогимназия — общеобразовательное учреждение с программой младших классов гимназии — распахнула свои двери в Иваново-Вознесенске в 1878 году. Ее вскоре преобразовали в гимназию, а в 1904 году для нее по проекту архитектора Сергея Напалкова выстроили специальное здание из красного кирпича на Воздвиженской улице (ныне в нем на ули-

це Степанова находится 30-я школа). Окончание женской гимназии предоставляло возможность девушке трудиться домашней наставницей или преподавать в начальной школе.

Говоря о женском образовании в Иваново, нельзя не упомянуть, что оно появилось в 1861 году, когда в Вознесенском посаде открылась первая начальная школа для девочек.

**Попечительствовать
было престижно**

В последствии в Иваново-Вознесенске определенное развитие получило частное женское образование. Так, в 1901 году открылась женская гимназия Диомидовской. В 1913 году она переехала в здание на современной улице Маяковского, 9. Оно было выстроено по заказу супруги смотрителя базарной площади города Ольги Селивановской путем реконструкции старого дома. Сейчас в здании находится частная школа «Шанс». В 1903 году открылась женская гимназия Крамаревской.

Особенностью иваново-вознесенского образования было распространение системы попечительства. Попечительские советы создавались при школах, приходских училищах. В их состав входили самые известные и обеспеченные люди города. Им приходилось вкладывать свои личные средства, но это было престижно.

Однако разнообразие типов и направлений в народном образовании не покрывало потребностей жителей в его получении. Далеко не всем оно было по карману, особенно беднейшим слоям населения. А на повестку дня уже выходила необходимость создания в городе высшего учебного заведения, — об этом мечтали фабриканты и мещане, братья Дмитрий и Николай Бурлыны. И эта идея была реализована в 1918 году, когда Иваново-Вознесенск обзавелся политехническим и педагогическим институтами.

НОВАЦИИ

Учить физику с помощью конструктора

**На подготовку Коляновской
школы к новому учебному
году из бюджета Ивановского
района был выделен
1 миллион рублей.**

**Как убедился глава региона
Павел Коньков, посетивший
на днях это учебное
заведение, школа полностью
готова к приему учеников**

Ксения КАБАНОВА

Всего в области 125 сельских школ, но Коляновская — одна из самых успешных. Во-первых, она вошла в федеральный проект «Детский спорт» (подробнее о нем «ИГ» писала 26 августа). В его рамках одно из помещений школы было перепрофилировано под тренажерный зал. Стоимость работ составила 760 тысяч рублей. (К слову, «Детский спорт» охватил в общей сложности 33 сельские школы региона). Во-вторых, благодаря открытию на базе школы двух детсадовских групп на 40 мест для детей старшего возраста в Коляново полностью ликвидирована очередь в дошкольные учреждения. По словам Павла Конькова, федеральная программа строительства и реконструкции школ, которая начнет действовать в ближайшее время, предполагает возведение комплексных образовательных учреждений, где нашлось бы место и группам детского сада, и школьным классам. «В Коляновской школе такую систему и апробируют», — подчеркнул Павел Коньков. Он добавил, что подготовительные группы для старших дошколят будут открываться и в других школах региона, где позволяет площадь. Таким образом дети быстрее привыкнут к школе.

Глава региона побывал в столовой, осмотрел медицинский и процедурный кабинеты, спортивный зал и кабинет естественно-научных дисциплин с самым современным оборудованием. Теперь сельские дети могут, как конструктор, собирать электрические цепи, детали которых присоединяются друг к другу с помощью магнитов, рассматривать строение позвоночника человека на красочной модели... Оборудование, общая стоимость которого оценивается в 4,5 миллиона рублей, пришлось по душе руководителю области. Он даже с интересом поработал с микроскопом.

ВЫБОРЫ-2014



ИЗМЕНИ СВОЮ ЖИЗНЬ!

Кандидат на пост губернатора Ивановской области – Сергей Вальцев. Выдвинут политической партией «Патриоты России»

Отменить коррупционный налог

В 2013 году по Индексу восприятия коррупции Россия заняла 127-е место из 177 стран. «Соседями» России по рейтингу являются Мадагаскар, Гамбия, Пакистан. Но коррупция – это не моральная категория типа «хорошо – плохо», сегодня это угроза национального масштаба.

Мы все платим коррупционный налог. Экономика этого проста. Чтобы по-настоящему торговать, надо «занести» чиновнику за выделение участка, за согласования, за подключение к коммуникациям и т. д. Хозяин эту сумму «откатов» вкладывает в стоимость аренды для магазинов. А хозяин магазина вкладывает в товар. Не было бы коррупции, мы купили бы платье дочке за 500 рублей, а из-за коррупции платим 1000 рублей.

Здесь не важны конкретные цифры – 1000 рублей, 500 рублей. Важен принцип: каждый человек облагается дополнительным коррупционным налогом в десятки процентов.

Предприниматели не могут ни рекламный щит без взятки поставить, ни аукцион выиграть. Все они платят мзду. А потом это вкладывают в товар, который покупаем мы.

В результате каждый платит в карман чиновнику, даже когда не заносит в кабинеты конверты. Каждый!!! И платит громадные суммы. Нам всех обложили коррупционной данью. Всех обложили!!!

Самые проблемные сферы для простого человека самые коррупционные. Беда простых людей – барыши казнокрадов. Одни из самых проблемных сфер российской экономики – ЖКХ и дороги. Но ведь именно они и самые коррупционные.

Как заявил генеральный прокурор России Ю. Чайка, ЖКХ – самая коррупционная сфера экономики.

Мы все с вами переплачиваем за услуги ЖКХ. Вопрос только в том, сколько переплачиваем. Но пока будет господствовать коррупция, мы не узнаем ответа на этот вопрос, будем только получать квитанции с постоянно растущими ценами.

Из-за коррупции мы лишены качественных дорог и услуг ЖКХ, переплачиваем за товары и услуги, зато «награждаем» бесконечными количествами чиновников, которых в 2 раза больше, чем было в РСФСР.

Надо «отменить» коррупционный налог. И «отменить» его можно, только искоренив коррупцию.

Коррупция возвращает чиновников. Мы искореним это

Кадры решают всё. В России особенно. Если завтра сменится руководитель Великобритании, мало что изменится в этой стране. Одни налоги повысятся на пару процентов, другие снизятся. Смена руководства в России меняет всё. Представьте, что завтра воскреснет Ельцин и займет место Путина. Тут изменения явно не будут касаться изменения пары процентов в налогообложении. Поэтому роль чиновника очень велика.

А сегодня эта роль сверхваляка. Дело в том, что нефтегазовые доходы составляют 50% бюджета России. И это радикальное отличие от западных стран. Там чиновники содержатся на налогах граждан, и поэтому их можно назвать слуги народные, а в России чиновники распределяют нефтегазовые доходы, и поэтому они для нас «кормильцы».

В этой ситуации от морального облика чиновника зависит очень многое. Так вот, коррупция возвращает чиновника. Безнаказанность и бесконтрольность привели к тому, что люди, от которых зависит во многом судьба всей страны, погрязли в воровстве. Вместо того чтобы строить качественные дороги, они думают только о том, чтобы «откат» был максимальным.

Они не будут думать о том, как улучшить состояние наших домов, а будут думать о том, как еще больше положить себе в карман. Они не будут думать о состоянии здравоохранения, а лишь о том, чтобы захватить медтехнику по завышенным ценам.

В стране на всех уровнях сложилась кастрофическая ситуация, когда на самых ответственных постах в стране находятся самые безответственные люди. Это неминуемо ведет нашу страну к пропасти.

Коррупция уничтожает Россию. Отечество в опасности

Коррупция уничтожает Россию – это не пустая сентенция, это экономическая реальность. Коррупционный налог включен в стоимость товаров, и это повышает их себестоимость часто на десятки процентов. И, как результат, наши товары и услуги неконкурентоспособны на международном рынке. В результате одежда, бытовые приборы, электроника

и всё, что окружает простого человека, там дешевле, чем здесь. А если у них добавить к себестоимости налог в десятки процентов? Весь бизнес был разорился. Вся экономика бы встала. Но именно это происходит у нас.

Коррупция делает неконкурентоспособными наши товары, нашу экономику, нас с вами. Коррупция уничтожает нашу страну. Коррупция – это главная угроза национальной безопасности.

Как бороться с коррупцией?

Как бороться с коррупцией? Без лозунгов. Очень конкретно.

1. Необходимо ужесточить законодательство в вопросах борьбы с коррупцией. Прежде всего, необходима ратификация Конвенции ООН против коррупции. Россия до сих пор не ратифицировала 20 статью «Незаконное обогащение». Суть статьи проста: активы чиновника должны соответствовать его доходам. Откуда у чиновника дворец, если его зарплата на уровне таксиста? Но это, скорее, федеральный уровень мер. Тем не менее губернатор, входящий в политическую элиту, может и должен говорить об этом с руководством страны. Но и на региональном уровне можно многое сделать.

2. Необходимо ежегодно проводить аттестацию всех чиновников на детекторе лжи на предмет коррупции. Это не пожелание, это предвыборное обязательство. Все чиновники будут проходить проверку на предмет коррупционности своих решений.

3. Наиболее успешным признан опыт борьбы с коррупцией в Сингапуре. Центральное звено этой борьбы – автономное Бюро по расследованию случаев коррупции, в которое граждане могут обращаться с жалобами на госслужащих и требовать возмещения убытков. Аналогичное ведомство надо создать как на федеральном, так и на региональном уровне.

Победить коррупцию можно, нужно, и мы ее обязательно победим, иначе у нашей страны не будет будущего.

Бюджетные расходы должны быть прозрачными

Например, после дождя в Иванове главные улицы моют поливальными автомобилями. Интересно, кто занят этим, безусловно, очень важным делом, сколько это стоит бюджету, кто участвовал в конкурсе?

Должен быть создан портал, где каждый желающий в несколько кликов, каждый гражданин должен узнать, куда идут бюджетные деньги. Там должна быть актуальная информация, четкая и понятная навигация.

Богатые должны платить больше – это очевидно

Во всем цивилизованном мире налоговая система прогрессивная: больше получаешь – больше платишь. У России всё наоборот. Простой труженник платит свои 13%, а вот миллионер не платит даже 13%, ведь структура доходов у него другая. Часто его доход вообще не облагается налогом, так как он находится в серой плоскости. Получается, бедный платит больше, чем богатый.

Плоской подоходной шкалы налогов нет ни в одной цивилизованной стране. Зато есть в Монголии. Надо уходить от монгольского опыта. Для примера можно взять опыт Франции, где люди с низким доходом освобождаются от налога вовсе, а миллионеры облагаются по ставке 45%.

По данным Росстата, коэффициент Джини в России в 2012 году был 42%, в два раза выше, чем в Европе. Но поскольку из-за всеобъемлющей коррупции доходы богатых не исчерпываются зарплатой, то согласно составленному банком Credit Suisse отчету индекс Джини в России в 2012 году – 84% (0,84, по богатству, а не по доходам), что, по мнению банка, является максимальным значением среди всех крупных стран мира.

Должен быть создан фонд поддержки малоимущих, а то «Ивановский государственный фонд поддержки малого предпринимательства» есть, а государственного фонда поддержки малоимущих нет.

Фонд поддержки малоимущих должен прозрачно и добровольно наполняться средствами крупных бизнес-структур, чтобы все жители Ивановского региона знали, кто реально помогает обездоленным. А то об обездоленных все вспоминают исключительно перед выборами и исключительно перед телекамерами.

Принцип чистого листа для инвесторов

Доходы не берутся из воздуха. Чтобы были доходы, надо чтобы были те, кто умеет создавать эти доходы. Должны появиться инвесторы. У ивановского региона есть серьезные конкурентные

минусы. Это надо честно признать. Прежде всего транспортный тупик. Дорога в Иваново – дорога в никуда. Логистические проблемы усугубляются проблемой работой аэропорта. Поэтому, чтобы победить в конкуренции за инвестора, надо предлагать очень выгодные условия. Во многом надо брать опыт одного из самых успешных в инвестиционном плане региона – Калужской области. Что подталкивает этот успешный опыт?

1. Обнулить налог на имущество для новых инвесторов. Дают высокооплачиваемую работу, создают инфраструктуру, платят налог на прибыль. Этого вполне достаточно. В Китае часто инвесторам на вопрос, каковы условия размещения производства, предлагали чистый лист, т. е. строить предприятие, вкладывайте деньги, платите достойную зарплату, и никаких лишних условий мы не выдвигаем. Именно благодаря этому принципу, Китай стал лидером по привлечению инвестиций.

2. Создать инвестиционный совет при губернаторе. Без особого внимания, фактуктивно инвесторов не привлечет.

3. Законодательно закрепить административную поддержку со стороны органов власти.

4. Основать сеть колл-центров и развивать на их основе программу «Работай в Москве, не выезжая из Иванова». Многие московские фирмы, экономика на аренде и зарплате, переносят офисы за пределы Москвы. По сути, им ничего не нужно, кроме оператора на телефоне, который может работать необязательно в Москве.

5. И наконец, необходимо сделать качественный портал и презентацию Ивановского региона. Ни один здравомыслящий инвестор не будет вкладывать средства в регион, в котором не могут даже сделать современный Internet-ресурс.

Но главное, жестко пресекать любые коррупционные составляющие в инвестиционных проектах. Чиновник должен думать не о том, как заработает он на инвесторе, а о том, как на инвесторе заработает регион. Такое отношение к инвестору может стать очень серьезным преимуществом Ивановского региона.

Власть должна понимать проблемы простых людей

Через год после избрания проведу референдум: если 2/3 не поддержат новую политику, уйду в отставку. Так должен работать новый губернатор, а не вспоминать о народе за пару месяцев перед выборами. Надо преодолеть апатию. Никто не должен говорить, что все они там одинаковые, что все воруют. Не говорить так, потому что так не думать. Общество должно быть сплоченным, пропитано энтузиазмом от простого рабочего до губернатора. Только так можно возродить Ивановскую область.

Помимо непримиримой борьбы с коррупцией должен быть введен специальный день вице-преьера по вопросам взаимодействия с гражданами. Все чиновники на сайте, где есть их контактная информация, должны указывать реальный уровень ежемесячных доходов.

Мы все переплачиваем за услуги ЖКХ

Увеличивая доходы населения, нужно не забывать и о расходах людей. Для большинства семей главная проблема – это плата за услуги ЖКХ. Всех нас не устраивают не только огромные суммы, которые нужно платить людям, присвоившим себе право возлагать управляющие компании (УК), но и – главное – непрозрачность, непонятность этих сумм.

Кого, например, мы видим во главе регионального оператора в области – той организации, что будет распределять средства на ремонт домов? Тех же людей, которые создавали УК на базе муниципальных жилищных и приборили к рукам этот самый прибыльный сегодня бизнес.

Губернатор вправе вместе с депутатами контролировать работу этого оператора. Может назначить руководителем из честных и порядочных людей. Средства фонда, который годами создавали квартиросъемщики, постоянно оплачивавшие несуществующий ремонт, не должны быть разворованы. Контроль за исполнением нового закона должен быть максимально жестким.

Жалобы граждан на работу, а чаще на отсутствие работы управляющих компаний, многие из которых монополизировали эту важнейшую сферу услуг; пользоваться правовой безграмотностью жителей, должны стать основой для работы специального органа. Сколько получено ресурсов от предприятий энергетики, водоканала, какой объем работ выполнен, сколько при этом оплатили им УК – и сколько собрано денег с жильцов? Потребуются отчеты, сравнить цифры, защитить карманы обычных ивановцев от жадных дельцов от ЖКХ – одна из важнейших задач губернатора и возлагаемая им исполнительная власть. Это именно та сфера, где можно и нужно применить власть.

Отдельная тема – так называемые платежи за ОДН (общедомовые нужды). Жильцы должны сами решать, сколько нужно платить по этим счетам, как решать проблему неплательщиков, завышенных расходов на порой несуществующие услуги. Если управляющая компания не может выполнить решения жильцов, они вправе сменить такую УК.

Главное в решении этой проблемы – абсолютная прозрачность работы УК. Добиться этого, безусловно, в силах руководителя области. Мы сможем изменить жизнь, мы изменим жизнь, но изменением только вместе.

Я – Сергей Вальцев – уверен, что вашу жизнь можно изменить к лучшему. Я буду работать честно и ставлю работать честно всю власть на местах.

Через год я проведу референдум о доверии новой политике: если две трети не поддержат ее, я уйду в отставку. Поверь в себя, поверь в новую политику и измени жизнь области, свою жизнь. Патриоты России – за Сергея Вальцева!

Материал предоставлен на бесплатной основе кандидатом на должность губернатора Ивановской области Сергеем Вальцевым

НЕСТАНДАРТ

Травили байки и варили суп из утки

В Южском районе прошел День охотника. На нем побывали около 2000 человек

Елена МАЛКОВА

Охотники расположились палаточным городком на берегу живописнейшего озера Западное в нескольких километрах от Южи. Погода выдалась теплой и солнечная. С самого утра на основной поляне вовсю дымил костер. Это на вертеле для гостей и участников жарили кабанчика. Рядом располагалась полевая кухня. Все

желаншие могли бесплатно отведать горячую гречневую кашу и чай. На первом этапе соревнований рано утром охотники (по одному от команды) ушли в лес на загонную охоту. Требуется найти любого зверя и сфотографировать его или хотя бы отыскать следы. Остальные члены команд обустроили бивуаки. Торжественное открытие началось с построения команд. И тут же состоялся первый конкурс – чей девиз лучше. Потом соревновались в мастерстве подманить зверя. Кто-то делал это с помощью голоса и рук, а кто-то соорудил манок из подручных материалов. Звали лесей, уток и прочую живность. Состязались и в умении интересно рассказать охотничью байку, ведь насмешить нужно было не только охотников, но и зрителей. Творческий тур завершился конкурсом на лучшую песню. А в спортивном туре надо было проявить ловкость,

смелость и смекалку. Охотники руками буксировали джип, стреляли по мишеням, переносили «кабана на вертеле» весом более 200 килограммов!

Смех и азарт царил при проведении охотничьего тура. Мужчины на скорость перепиливали бревно, кололи их на поленья. Отдельно оценивалась лучшая кулинария: каждой команде нужно было приготовить суп с уткой. Жюри его дегустировало. Тут же продавали охотничьи трофеи. Еще на празднике можно было увидеть охотничьих собак и даже договориться о покупке щенков. По итогам всех туров победители охотники из Гавриловского района. Одинаковое количество очков набрали команды Южского и Тейковского районов – они поделили второе место. Народ остался на озере с ночевкой. Песни у костра, катание на лошадях, купание, охотничьи байки, новые знакомства – эта романтика останется на фотографиях и в памяти участников великолепного праздника на гостеприимной южской земле.



Бревно пилили на скорость.



Один из этапов – бег с «кабаном на вертеле».

АНЕКДОТЫ

Уровень энтузиазма и боевого духа в людях прямо пропорциональны удаленности от зоны боевых действий.

- Дорогая, что у нас сегодня на ужин? - Очень ленивые голубцы!

- Это как?

- Капуста на балконе, фарш в морозилке!

Раньше считалось, что Россия является сырьевым придатком Запада. А на деле оказалось, что Европа – главный колхоз России!

Девушки замуж выходят худенькими, чтобы легче в дом жениха проникнуть, а с годами толстеют, чтобы их оттуда вытолкать тяжелее было.

ПОГОДА

29 августа пятница +19°C день +8°C ночь ветер: западный, 2 м/с давление: 741 мм рт. ст. влажность: 76%

30 августа суббота +16°C день +8°C ночь ветер: западный, 3 м/с давление: 746 мм рт. ст. влажность: 84%

31 августа воскресенье +16°C день +6°C ночь ветер: северо-западный, 2 м/с давление: 750 мм рт. ст. влажность: 77%

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ОГУП «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ю. М. Загвозкина Ответственный за выпуск: А. А. Бобровицкий Редакционная коллегия: А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), В. И. Волотко, А. Ю. Гладунок, Е. А. Ларионова (шеф-редакторы), О. И. Кравченко (заместитель директора), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы отделов). Дежурный по номеру Евгения Багрицева.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

153037, г. Иваново, ул. Генкина, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, ivgk@bk.ru (реклама) Газета выходит 4 раза в неделю, кроме субботы, воскресенья и понедельника Подписной индекс 51404. Тираж 3000 экз. Заказ 128. Цена в розницу договорная. Номер подписан в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81 Реклама (4932) 41-94-78 Бухгалтерия (4932) 37-24-41 Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на ИГ - обязательна. Републикация без разрешения ИГ запрещена. Фото: ИГ. Печать офсетная. Типография ООО «Фанат-поли». 153043, Иваново, ул. Калашникова, 26Б.

БУДЬ В КУРСЕ

Table with 3 columns: Кинотеатр, Фильм (жанр), Сеансы. Lists various theaters and film screenings.

Куда пойти

Table with 3 columns: Место, Событие, Время. Lists cultural events and their locations.

Спорт

Table with 3 columns: Место, Событие, Время. Lists sports events.